

# 平顶山日报

与时代同步 与读者同行

2018年3月4日 星期日 戊戌年正月十七

中共平顶山市委机关报 平顶山日报传媒集团出版

国内统一刊号 CN41-0005 第11684期 新闻热线 4944764 网址: http://www.pdsxw.com 今日4版

## 我国量子保密通信研究全面领先国际

新华社北京3月3日电 (记者余晓洁 潘洁)全国政协委员、中国科学技术大学常务副校长潘建伟3日在全国政协十三届一次会议首场“委员通道”上表示,在国家的高度重视和大力支持下,我国量子保密通信研究在国际上处于全面领先地位。

2017年,世界首条量子保密通信干线——“京沪干线”正式开通,结合“墨子号”卫星,潘建伟团队成功实现了世界首次洲际量子保密通信。潘建伟表示,希望通过5到10年的努力,构建一个天地

一体化的量子保密通信网络,保护千家万户的信息安全。

“信息安全每天都在遭受威胁。量子通信在原理上提供一种不能破解、不能窃听的信息安全传输方式,在国防、政务、金融等方面,甚至对每天的银行转账、个人隐私保护,都会起到比较好的作用。”潘建伟说。

潘建伟表示,我国在量子计算领域的研究也非常有特色,在国际学术界牢牢占据一席之地。2017年,我国发布了首台光量子计算的原型机。光量子计算

是强大的计算工具,可以在气象预报、药物设计等方面发挥巨大作用。

“我们希望通过3到5年的努力,实现50个比特的相干操纵,在某些特定问题的求解上,计算能力可以比目前最好的经典的超级计算机。”潘建伟说。

这个领域国际竞争非常激烈。“令我们振奋的是,党中央高度重视,提出要在量子信息科技领域实施重大科技项目,同时组建新型国家实验室。全国相关科技力量协同创新,我们非常有信心继续领跑世界。”潘建伟说。

## 我市将开展国家卫生城市复审督导检查

### 巩固提升创建成果

本报讯 (记者韩江法)3月2日,市创建指挥部、市爱卫会向各创建责任单位发出通知,决定3月5日至8日开展国家卫生城市复审督导检查。

今年,我市国家卫生城市届满复审。3月至4月,我市将迎接国家卫生城市复审省级暗访和技术评估。为彻底清除春节期间出现的乱搭乱建、乱倒垃圾、乱停乱放、占道经营、店外经营、市场外溢等问题,全面完成复审整改任务,巩固提升创建成果,确保今年顺利通过国家卫生城市复审,市创建指挥部、市爱卫会决定,在市区及各县(市、区)城区全面开展国家卫生城市复审整改工作督导检查。

这次检查将成立督导组,由6个专业检查组,各检查组检查区域由抽签决定。检查将采取明察与暗访相结合的方式;检查对象为各县(市、区);检查范围为城区及城乡接合部;检查时间为3月5日至8日。

检查内容共分三项:

开展“三拆四清”工作检查。三拆:拆除春节期间设立的年货临时销售摊点、临时搭棚等;拆除过春节期间违规私设的广告牌匾、气柱、彩虹门、道旗、横幅等;拆除违章建筑。四清:清理主次干道、背街小巷、居民小区、厂矿庭院、过街公路积存的生活垃圾、建筑垃圾、煤堆、灰堆、渣堆;清理占道经营、店外经营;清理过春节期间设立的临时便民疏导区;清理主次干道、社区庭院等违法张贴、喷贴的小广告。

市城区卫生检查:创卫氛围营造、健康教育和健康促进、市容环境卫生、农贸市场卫生、食品安全、重点场所卫生、病媒生物预防控制、公共卫生与医疗服务、社区与单位卫生、城中村及城乡接合部卫生等。

各县(市、区)城区卫生检查:市容环境卫生、农贸市场、河道整治、单位庭院、城中村、高速公路引线等五大项内容,包

括各县(市、区)辖区内暴露垃圾、占道及店外经营、游商餐饮摊点、车辆乱停、农贸市场、庭院、城中村等。

市创建指挥部各小组对责任单位城区卫生工作整治情况进行监督检查,各县(市、区)政府(管委会)和市责任部门也要开展督查工作,要盯紧复审重点、难点工作,强化工作督查问效,防止工作棚架、消极应付。

对督导检查中发现的问题,争取立即立行立改;不能立即改正的,及时下发整改通知,限期完成;不能按时完成整改的,按照《平顶山市创建国家卫生城市攻坚阶段督导检查奖惩办法》《平顶山市创建国家卫生城市责任追究办法》的有关规定予以处罚,进行通报批评,并在新闻媒体进行曝光。

对积极主动、整改工作完成好的责任单位进行表扬和奖励;对领导不重视、工作不积极、不能按期完成复审整改任务的单位,按照有关规定进行严肃处理。

# 全国政协十三届一次会议在京开幕

## 俞正声作政协十二届常委会工作报告 汪洋主持会议 万钢作提案工作情况报告

### 习近平李克强张德江张高丽栗战书王沪宁赵乐际韩正到会祝贺

新华社北京3月3日电 凝心聚力携手新时代,继往开来创造新辉煌。经历光荣岁月,坚持团结和民主两大主题的人民政协,又迎来一个重要的历史时刻:中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第一次会议3日下午在人民大会堂开幕。

政协第十二届全国委员会常务委员会向大会作的工作报告提出:中共十九大描绘了决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利的宏伟蓝图,进一步指明了党和国家事业的前进方向。人民政协要把学习贯彻中共十九大精神作为重大政治任务,把习近平新时代中国特色社会主义思想作为统揽政协工作的总纲,把坚持和发展中国特色社会主义作为巩固共同思想政治基础的主轴,把为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利献计出力作为工作主线,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,坚持以人民为中心的发展思想,坚持团结和民主两大主题,围绕统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,为全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家作出新的贡献。

三月北京,春意渐浓。人民大会堂万人大礼堂内穹顶璀璨,气氛庄重热烈。中国人民政治协商会议会徽悬挂在主席台正中,十面鲜艳的红旗分列两侧。

全国政协十三届一次会议应出席委员2158人,实到2149人,符合规定人数。全国政协十三届一次会议主席团常务主席汪洋、张庆黎、刘奇葆、帕巴拉·格列朗杰、董建华、万钢、何厚铨、卢展工、王正伟、马晓光、梁振英在主席台前就座。

党和国家领导人习近平、李克强、张德江、俞正声、张高丽、栗战书、王沪宁、赵乐际、韩正等在主席台就座,祝贺大会召开。

下午3时,汪洋宣布大会开幕,全体起立,高唱中华人民共和国国歌。

十二届全国政协主席俞正声代表政协第十二届全国委员会常务委员会,向大会报告过去五年的工作。他指出,中共十八大以来的五年,是党和国家发展进程中极不平凡的五年来。以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,中国特色社会主义进入了新时代。五年来,以习近平同志为核心的党中央加强对人民政协工作的全面领导。习近平总书记多次发表重要讲话,提出一系列新思想新论断新要求,科学回答了人民政协事业发展的重大理论和实践问题。政协全国委员会及其常务委员会全面贯彻中共十八大和十九大精神,深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持团结和民主两大主题,围绕中心、服务大局,把坚持和发展中国特色社会主义作为巩固共同思想政治基础的主轴,完善协商议政格局,强化民主监督职能,拓展团结联谊工作,加强履职能力建设,推动人民政协事业在继承中发展、在发展中创新,开拓了团结民主、务实进取、蓬勃发展的新局面,彰显了中国特色社会主义制度的优势和特点,在党和国家事业中发挥了不可替代的重要作用、作出了重要贡献。

俞正声在报告中从牢牢把握正确的政治方向、聚焦党和国家中心任务,贯彻以人民为中心的发展思想、推进政协协商民主建设、加强和改进民主监督工作、充分发挥统一战线组织作用、广泛开展对外友好交往、大力加强自身建设等8个方面回顾了十二届全国政协的工作,并总结了坚持中国共产党的领导、坚持人民政协性质定位等6条规律性认识和体会,还对今后工作提出了深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想等5点建议。

受政协第十二届全国委员会常务委员会委托,万钢向大会报告十二届政协的提案工作情况。他说,十二届政协期间,政协委员、政协各参加单位和各专门委员会,紧扣推进供给侧结构性改革、司法体制改革、培育和践行社会主义核心价值观、脱贫攻坚、大气污染防治等重大问题,提出提案29378件,经审查,立案23975件。截至2018年2月20日,99%的提案已经办复。大多数提案的意见建议得到采纳或在逐步落实中。

在主席台就座的领导同志还有:丁薛祥、马凯、王晨、刘延东、许其亮、孙春兰、李希、李强、李建国、李鸿忠、李源潮、杨洁篪、杨晓渡、张又侠、陈希、陈全国、陈敏尔、范长龙、胡春华、郭声琨、黄坤明、蔡奇、尤权、王胜俊、陈昌智、严隽琪、沈跃跃、吉炳轩、张平、向巴平措、艾力更·依明巴海、万鄂湘、张宝文、陈竺、常万全、王勇、周强、曹建明、杜青林、韩启德、林文漪、罗富和、李海峰、陈元、周小川、王家瑞、齐续春、马培华、刘晓峰、王钦敏等。

中共中央、全国人大常委会、国务院有关部门负责同志应邀列席开幕式。各国驻华使节、新闻官和海外侨胞等应邀参加开幕式。



三月二日,湛河区荆山街道举行了猜灯谜闹元宵活动,共展出灯谜四百余条,辖区群众踊跃竞猜,共度元宵佳节。 本报记者 姜海摄

## 打赢脱贫攻坚翻身仗

### 强化督促落实 重返第一方阵

#### 落实“四项机制” 强化“五大保障”

## 石龙区去年奋力完成市定减贫计划

本报讯 (记者张鸿雨)记者3月2日从石龙区扶贫办获悉,2017年该区实现脱贫200户558人,圆满完成市定减贫400人的年度计划。

2017年以来,该区紧紧围绕全市脱贫攻坚“十大专项行动”,全力推进行业扶贫、产业扶贫、人居环境改善、卫生健康等九项重点工作,严格落实周督查、月互查、综合排名、奖惩问责“四项机制”,强化领导、组织、队伍、资金、稳定“五大保障”,脱贫攻坚取得明显成效。

2017年,该区共召开12次区委常委会会议、10次区政府常务会、25次党政联席会、3次脱贫攻坚工作推进会,传达上级会议精神,部署脱贫攻坚工

作。区四大班子主要领导各联系一个街道,24个村(社区)全部由县级领导分包;从全区抽调99人派驻24个村(社区),选派16名优秀干部担任第一书记,实现了第一书记、村级脱贫责任人全覆盖。

该区采取“公司+合作社+农户”的模式,引导发展艾草种植、辣椒茶、核桃、大棚食用菌等农业经济项目,实现180户贫困户增收;建成扶贫基地5个、扶贫车间7个,带动571户贫困户增收;建成5座300千瓦村级光伏发电站,统筹带动220户488人增收;开发信贷产品“鑫龙贷”和艾草种植保险产品,引导4户贫困户申请小额信贷17万元。目前,全区户贷率达33%,覆盖

率达80%。建立6道医疗保障线,落实6项医疗惠民措施,开通重症慢性病办理绿色通道,实现“一站式”结算服务;投资1293.9万元在19个村(社区)新建了31.1公里的村村通道路,实现了24个村(社区)路网全连接;投资271万元实现了6个贫困村(社区)的饮水管网;投资197万元在7个贫困村建设了综合性文化服务中心;投资508.5万元对8个贫困村进行了电网改造。

“今年我们将全面贯彻党的十九大精神,不忘初心,牢记使命,迎难而上,主动作为,推动脱贫攻坚工作再上新台阶。”该区有关负责人说。

## 平高集团成功研制一款特高压 GIL

### 成为全球首个通过该产品全套型式试验的厂家

本报讯 (记者高轶鸥)3月2日,从平高集团传来喜讯,他们研制的苏通 GIL 综合管廊工程世界首台高参数、高可靠性特高压 GIL 顺利通过全套型式试验,集团成为全球第一个通过该产品全套型式试验的厂家。

GIL 是指气体绝缘金属封闭输电线路,采用金属导体输电并将其封闭于接地的金属外壳中,通过压力气体绝缘,具有传输容量大、损耗小、不受环境影响、运行可靠性高、节省占地等优点。苏通 GIL 工程是目前世界上电压

等级最高、输送容量最大、技术水平最高的超长距离 GIL 创新工程。淮南—南京—上海工程输电线路在江苏苏通大桥上游 1 公里处过江,并将两回 1000 千伏 GIL 敷设于管廊(隧道)穿越长江。苏通 GIL 工程是华东特高压交流环网闭环运行的咽喉要道和控制性工程。工程起于北岸(南通)引接站,止于南岸(苏州)引接站,隧道长 5530.5 米,盾构直径 12.1 米,是穿越长江的大直径、长距离隧道之一,总投资约 47.63 亿元。华东地区用电量需求大,苏通 GIL

工程预计将新增受电能力 3500 万千瓦。

为圆满完成苏通 GIL 工程供货任务,该集团成立了领导小组和专项工作组,全面参与并支撑国家电网公司技术方案研讨、标准制定、工程方案设计等工作;提前策划梳理设计、零部件制造、检查、装配、试验、包装运输、现场安装等产品全过程,从试验能力、工装设备、人员等方面,组织进行产能分析、库存压力风险分析,研究解决方案,确保生产顺利进行。

## 扶贫大棚草莓甜 承包农户笑开颜

本报讯 (记者常洪涛 通讯员王永安)3月3日下午,鲁山县张官营镇李柴庄村的大棚里来了不少购买草莓的人。“客人大部分是从市区来的。草莓卖一星期了,收入有1万多元。”该村党支部书记徐丙炎说。

李柴庄村是市交通运输局的对口帮扶村。在该局的帮扶下,该村成立了草莓种植农民专业合作社,流转土

地13.5亩,建成6个扶贫大棚。为使大棚早日见到效益,该局对建成的大棚每棚补助两万元,用于承包户购买第一茬种植的草莓苗,兴建生产用房、水电等基础设施,还从辽宁省大连市聘请技术人员对承包户进行技术指导。草莓收获后,承包户定期向合作社交纳扶贫金,并按约定安排贫困户到大棚打工,按小时支付务工报酬。

目前,5户农户承包的6个草莓大棚已经初见效益,第一批“杏香型”新品种草莓开始对外售卖,同时安排了十多户贫困户在这里从事采摘、装箱工作。市交通运输局为农户设计了精美的包装袋,近日还专门派出20多名党员包组到李柴庄村购买“爱心草莓”,并通过网络和微信朋友圈推销。